
稷山社区工作者考试题型

一、单项选择题 （每题的备选项中，只有1个最符题意）
1、目前新冠病毒疫苗研发主要集中在5条技术路线，涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗。下
列有关说法错误的是：

 A．灭活疫苗的成分和天然的病毒结构相似

 B．重组蛋白疫苗利用了基因工程技术

 C．腺病毒载体疫苗可以采取单针免疫

 D．核酸疫苗可以在常温下运输和存储

『标准答案』
D
『专家解析』

本题考查科技常识。

A项正确，灭活病毒疫苗的研发工艺主要是通过在细胞基质上对病毒进行培养，然后用物理或化学方法将具有感染性的病毒
杀死，但同时保持其抗原颗粒的完整性，使其失去致病力而保留抗原性。灭活新冠疫苗的特点是与天然病毒结构接近，安全
性也是可控的，注射后人体的免疫应答反应较强。

B项正确，重组蛋白疫苗是将某种病毒的目的抗原基因构建在表达载体上，将已构建的表达蛋白载体转化到细菌、酵母或哺乳
动物或昆虫细胞中，在一定的诱导条件下，表达出大量的抗原蛋白，通过纯化后制备的疫苗。在生产过程中，采用基因工程
技术构建工程细胞株，重组表达抗原蛋白的疫苗，具有靶点明确、针对性强的特点。

C项正确，腺病毒载体可以采取单针接种方式。腺病毒载体新冠疫苗的原理是将新冠病毒的刺突糖蛋白（S蛋白）基因重组到
复制缺陷型的人5型腺病毒基因内，基因重组腺病毒在体内表达新冠病毒S蛋白抗原，诱导机体产生免疫应答。腺病毒载体新
冠疫苗注射一针14天左右预防有效率能达到60%以上。

D项错误，核酸疫苗也被称为基因疫苗，是将致病原特定抗原的基因遗传物质直接导入人体细胞中，让人体细胞生产这些抗
原，并刺激机体产生对该抗原的免疫应答，从而使接种者获得相应的免疫保护。核酸疫苗从生产到使用过程中要保持低温，
以确保疫苗效用。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、一张软磁盘上存储的内容，在该盘处于什么情况时，其中数据可能丢失？
 A． 放置在声音嘈杂的环境中若干天后

 B． 携带通过海关的X射线监视仪后

 C． 被携带到强磁场附近后

 D． 与大量磁盘堆放在一起后

『标准答案』
C
『专家解析』
C项正确，磁盘是在金属或塑料片上涂一层磁性材料制成的，由于强大磁场的影响，可能会改变磁盘中的磁性结构。

3、关于我国著名的资源调配工程，下列说法正确的是：

 A．南水北调中线工程的起点是小浪底水库

 B．西电东送中部通道的电力主要来源于火力发电

 C．北煤南运的主要通道包括兰新线和陇海线

 D．西气东输工程贯穿了新疆、甘肃、安徽等省区

『标准答案』
D
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『专家解析』

本题考查地理国情。

A项错误，“南水北调工程”是中华人民共和国的战略性工程，分东、中、西三条线路，东线工程起点位于江苏扬州江都水利枢
纽。中线工程起点位于汉江中上游丹江口水库，供水区域为河南、河北、北京和天津。

B项错误，“西电东送”就是把煤炭、水能资源丰富的西部省区的能源转化成电力资源，输送到电力紧缺的东部沿海地区。西电
东送主要形成了三大电力输送通道：北线由陕西、山西、内蒙古等省区向华北输送电力，以黄河中上游的水电和山西、内蒙
古火电为主。中线主要有四川等省区向华东和华中输送电力，以三峡和金沙江的水电为主。南线主要是云南、贵州、广西等
省区向华南输送电力，以水电为主。

C项错误，北煤南运宏观上指中国北方地区煤炭向南方地区大量运输。北煤南运的主要通道是大同-秦皇岛，太原-青岛，侯
马-石臼所，长治-连云港，长治-枝城，长治-武汉等铁路。陇海兰新线是贯穿我国东西的一条铁路大动脉，由陇海线与兰新线
组成。

D项正确，西气东输工程是我国距离最长、口径最大的输气管道，西起塔里木盆地的轮南，东至上海。该工程自西向东依次
经过新疆、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南、安徽、江苏、上海9个省市区。

故正确答案为D。

4、在刑法的溯及问题上，目前我国采用的是（　　）。
 A． 从新原则

 B． 从旧原则

 C． 从新兼从轻原则

 D． 从旧兼从轻原则

『标准答案』
D
『专家解析』
《刑法》第十二条规定，中华人民共和国成立以后本法施行以前的行为，如果当时的法律不认为是犯罪的，适用当时的法
律；如果当时的法律认为是犯罪的，依照本法总则第四章第八节的规定应当追诉的，按照当时的法律追究刑事责任，但是如
果本法不认为是犯罪或者处刑较轻的，适用本法。即我国采用的是从旧兼从轻原则。因此D项正确。

5、下列关于管理的创新性说法不正确的是（　　）。
 A． 管理的创新性说明管理不具有稳定的形态和方式

 B． 管理的创新性首先来源于管理环境和条件的变化

 C． 管理的创新性使得管理活动能够不断深入和丰富发展

 D． 管理活动的不断创新是社会文明进步的重要途径

『标准答案』
A
『专家解析』
A项，管理环境和条件的变化要求管理需要不断地进行创新性以保持管理活动的生命力，但在特定时空条件和管理对象的意
义上，管理具有相对稳定的形态和方式。

6、下列现象均能用同一物理原理解释，除了（　　）。
 A． 买来的罐头很难打开

 B． 夏天自行车车胎不能打太足的气

 C． 玻璃容器加热后立即冲冷水导致破碎

 D． 高压锅使食物容易煮熟

『标准答案』
D
『专家解析』
ABC三项均体现了热胀冷缩原理。D项，高压锅使食物易熟利用的是水的沸点随着气压的升高而升高的原理，随着气压升高，
水的沸点升高，温度升高，在锅内高温高压的环境下，食物更易熟。

7、环渤海经济圈是“实现东部新跨越”战略方针中的重要区域，下列与之相关的说法错误的是：

 A．天津滨海新区是其重要组成部分

 B．该地区是我国重要的小麦和棉花产区
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 C．该地区是我国的重工业和化学工业基地

 D．人口密度是影响其可持续发展的首要因素

『标准答案』
D
『专家解析』

本题考查政治常识。

A项正确，环渤海经济圈是指以辽东半岛、山东半岛、京津冀为主的环渤海滨海经济带，同时延伸辐射到山西、辽宁、山东
以及内蒙古中东部。因此天津滨海新区是其重要组成部分。

B项正确，环渤海地区包括华北平原和辽河平原，是我国农业发达地区之一，这里是全国重要的小麦、杂粮、棉花、油料和水
果生产基地；西部地区和内蒙古草原，是全国林、牧业基地之一。

C项正确，环渤海地区是中国最大的工业密集区，是中国的重工业和化学工业基地，有资源和市场的比较优势。

D项错误，影响环渤海经济圈可持续发展的首要因素是水资源短缺，主要因为环渤海经济圈为温带季风气候，年降水量少，
雨季集中于夏季；春季气温回升，蒸发量大，春旱严重；工农业用水量大；人口密集，生活用水量大；水资源利用率低，浪
费严重。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、淘汰投票制也被称为（　　）。
 A． 一票否决

 B． 否定表决法

 C． 同意表决法

 D． 正负表决法

『标准答案』
B
『专家解析』
淘汰投票制，又称“否定表决法”，是指根据投票数目的多少来决定当选与否，即淘汰掉投票数目少的人员。

9、下课后，几位同学闲聊自己的旅游经历，他们的说法有误的是（ ）。

 A．小刚：“我去了亚马逊平原，那里高温多雨，属于热带雨林气候”

 B．锤锤：“我体验了热带沙漠气候，它受副热带高压带或信风带控制，全年干旱少雨”

 C．小明：“我到了温带海洋性气候区，看到了温带落叶阔叶林的自然景观”

 D．小冬：“我到了地中海气候区，那里夏季高温多雨，冬季寒冷干燥”

『标准答案』
D
『专家解析』

本题考查地理国情。

A项正确，热带雨林气候主要分布在赤道附近地区，全年高温多雨，如亚马逊平原、刚果盆地、马来群岛等，自然景观为热
带雨林。

B项正确，热带沙漠气候分布在南、北回归线附近的大陆西岸和内陆地区，受副热带高压带或信风带控制，终年炎热干燥少
雨，如撒哈拉地区、阿拉伯半岛、澳大利亚中西部，自然景观为热带荒漠。

C项正确，温带海洋性气候分布在南北纬40-60度大陆西岸，冬暖夏凉，降水均匀，如欧洲西部，自然景观为温带落叶阔叶
林。

D项错误，地中海气候分布在南北纬30-40度大陆西岸，夏季炎热干燥，冬季温和多雨，如地中海沿岸、澳大利亚西南部珀斯
和南部阿德莱德一带、南非西南部等地区，自然景观为亚热带常绿硬叶林。

本题为选非题，故正确答案为D。

10、资本主义工资的本质是（　　）。
 A． 劳动报酬

 B． 劳动价格

稷山社区工作者考试题型 编号：fd39de79c92c3bcf08b0c01b7ca18a9e

稷山社区工作者考试题型 第3页，共34页



 C． 劳动者的生活费用

 D． 劳动力的价值或价格

『标准答案』
D
『专家解析』
根据马克思主义经济学的观点，在资本主义条件下，工资是劳动力价值或价格的转化形式。因此资本主义工资的本质也就是
劳动力的价值或价格。因此D项正确。

11、县公安局以涉嫌诈骗行为将王某刑事拘留，县检察院随后批准逮捕。县法院以诈骗罪判处王某有期徒刑3年。王某上诉，市中级人民法院改
判王某无罪。王某申请国家赔偿。下列说法正确的是（　　）。

 A． 县检察院和县法院为赔偿义务机关

 B． 王某申请国家赔偿前应先申请确认刑事拘留和逮捕行为违法

 C． 王某申请国家赔偿的时效自羁押行为被确认为违法行为之日起计算

 D． 赔偿义务机关可以与王某就赔偿数额进行协商

『标准答案』
D
『专家解析』
A项，《中华人民共和国国家赔偿法》第二十一条第四款规定，再审改判无罪的，作出原生效判决的人民法院为赔偿义务机
关。二审改判无罪，以及二审发回重审后作无罪处理的，作出一审有罪判决的人民法院为赔偿义务机关，因此A项说法不正
确。B项，在现行《中华人民共和国国家赔偿法》中，司法赔偿中的确认程序已被取消，因此B项说法错误。CD两项，《中华
人民共和国国家赔偿法》第三十九条规定，赔偿请求人请求国家赔偿的时效为两年，自其知道或者应当知道国家机关及其工
作人员行使职权时的行为侵犯其人身权、财产权之日起计算，但被羁押等限制人身自由期间不计算在内。在申请行政复议或
者提起行政诉讼时一并提出赔偿请求的，适用行政复议法、行政诉讼法有关时效的规定，因此C项说法错误。故正确答案为
D。

12、中国四大石窟中，规模最大，同时又被称为“千佛洞”的是（　　）。
 A． 河南洛阳的龙门石窟

 B． 甘肃敦煌的莫高窟

 C． 甘肃天水的麦积山石窟

 D． 山西大同的云冈石窟

『标准答案』
B
『专家解析』
敦煌的莫高窟始建于公元366年，相传前秦苻坚建元二年（公元366年）有沙门乐尊者行至此处，见鸣沙山上金光万道，状有
千佛，于是萌发开凿之心，后历建不断，在三华里长的鸣沙山上壁上，密密层层地建造了四百九十多个洞窟，布满了彩塑佛
像和以佛教故事为题材的壁画。彩色佛像共有两千多身，俗称千佛洞。因此B项正确。

13、我国北斗卫星导航系统是继美国GPS、俄罗斯格洛纳斯、欧洲伽利略之后，全球第四大卫星导航系统。按照北斗卫星导航系统的“三步走”发
展战略，下列错误的是（　　）。

 A． 我国先后在2000年10月31日到2003年5月25日发射了3颗“北斗”静止轨道试验导航卫星组成了“北斗”区域卫星导
航系统

 B． “十二五”前期完成发射12颗到14颗卫星任务，组成区域性、可以自主导航的定位系统

 C． 2012年底左右形成覆盖亚太地区的服务能力

 D． 2020年左右，我国将建成由30余颗卫星组成的北斗卫星导航系统，提供覆盖全球的高精度、高可靠的定位、导
航和授时服务

『标准答案』
C
『专家解析』
C项，按照北斗卫星导航系统的“三步走”发展战略，到2012年底左右，北斗系统形成覆盖亚太大部分地区的服务能力，而非整
个亚太地区。

14、财政政策和货币政策是国家宏观调控的两大基本政策手段，下列不属于财政政策范畴的是（　　）。
 A． 发行国债
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